

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кривоко́ра Ю́рия Николаевича  
«ОБЕСПЕЧЕНИЕ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА  
РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА», представленной на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское  
хозяйство)

В современных условиях многофункциональный характер развития сельского хозяйства является фактором, определяющим темпы экономического роста, структуру и качество валового национального продукта, а также способствующим формированию конкурентной среды и решению ряда социально-экономических проблем на селе.

В условиях экономической самостоятельности сельскохозяйственных организаций и полной ответственности за результаты и перспективы своей деятельности проблема реализации потенциальных возможностей развития этого сектора экономики и всего спектра его функций обостряется. В этой связи актуализируется тема диссертационного исследования, теоретические и методические рекомендации по обеспечению многофункционального характера развития сельского хозяйства представляются весьма своевременными.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также актуальность и практическая значимость. К отличительным характеристикам рассматриваемой работы относится подробный анализ научной литературы как отечественной, так и зарубежной, что свидетельствует о глубоком знании проблемы, делает теоретико-методологические подходы автора весьма убедительными. В частности обоснование функций и дифференциация проявлений эмерджентного эффекта многофункционального сельского хозяйства.

Исследование выполнено с привлечением современного инструментально-методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы.

В автореферате представлены положения, позволяющие сделать вывод о достаточно высоком значении полученных результатов с точки зрения развития теории и методологии изучаемого научного направления.

Определенный практический интерес вызывают предложенные автором методика оценки влияния многофункционального сельского хозяйства на их состояние (стр. 25-26) и идентификационная матрица моделей развития многофункционального сельского хозяйства (стр. 30).

Наиболее значимым научным результатом проведенного исследования, на наш взгляд, является разработанная автором методика сценарного прогнозирования развития сельского хозяйства. Базирующаяся на моделировании процессов реализации его функций, она позволяет строить прогнозы в соответствии с различными моделями развития многофункционального сельского хозяйства, а также в связи с изменениями целевых установок при формировании или корректировке целевых программ развития сельского хозяйства и сельских территорий (стр. 33-34).

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования следует отметить и недостатки. Требуется расшифровка авторское представление явно-латентной формы проявления каждого из компонентов эмерджентного эффекта многофункционального сельского хозяйства (стр. 14, таблица 1).

Несмотря на данное замечание, в целом проведенное диссертационное исследование «Обеспечение многофункционального характера развития сельского хозяйства» является законченной научной работой, вносящей положительный вклад в формирование теории развития многофункционального сельского хозяйства. Все это дает нам возможность сделать заключение, что Кривокора Юрий Николаевич заслуживает искомой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство.

Зав. кафедрой «Экономика, организация и управление на предприятии»,  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»  
доктор экономических наук, профессор

Т.А. Дозорова

03 марта 2015 года

Дроздова Татьяна Александровна  
Контактная информация:

432017, г. Ульяновск, бульвар Новый венец, 1  
84-95-01, stat-org@ugsha.ru, www.ugsha.ru.



Дроздова  
Зав. отдела  
в академии  
20 15.

Т.В. Шевалдова